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Για δωδέκατη χρονιά το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
συμμετείχε στη διεθνή κατάταξη «THE – Young 

University Rankings» καταλαμβάνοντας την 94η 
θέση παγκοσμίως και την πρώτη θέση ανάμεσα 
στα συμμετέχοντα Ελληνικά Πανεπιστήμια. Η 
συγκεκριμένη κατάταξη αξιολογεί τα νέα πανεπιστήμια 
μέσα από 13 δείκτες στους τομείς της διδασκαλίας, 
της έρευνας και του διεθνούς προσανατολισμού τους. 
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε για τελευταία 
χρονιά φέτος στην κατάταξη «THE – Young University 
Rankings» και, παρά τον αυξημένο αριθμό των 
πανεπιστημίων που αξιολογήθηκαν φέτος, κατάφερε 
να συγκαταλέγεται μεταξύ των 100 καλύτερων νέων 
Ιδρυμάτων παγκοσμίως. 

Ο καθηγητής Μιχάλης Παυλίδης, Αντιπρύτανης 
Έρευνας και Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
διακεκριμένος ερευνητής στον τομέα της ευζωίας των 
ψαριών, παρουσίασε, σε συνεδρίαση του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και για την Επιτροπή Αλιείας (PECH), 
τα αποτελέσματα της έρευνας για την Ευζωία των 
Εκτρεφόμενων Ψαριών. 

Η μελέτη ερευνά την ευζωία των κύριων ειδών 
ψαριών που εκτρέφονται στην Ευρωπαϊκή Ένωση και 
αναδεικνύει τις τρέχουσες γνώσεις και τα κενά στον 
τομέα αυτό, τις ανάγκες των ψαριών σε συνάρτηση 
με τις μεθόδους εκτροφής και τις προκλήσεις για τη 
βελτίωση της ευζωίας τους. Η μελέτη επικεντρώνεται 

σε όλα τα κύρια συστήματα παραγωγής και όλες τις 
φάσεις παραγωγής με ειδικό τρόπο για κάθε είδος. Η 
έρευνα περιλαμβάνει ανασκόπηση της βιβλιογραφίας, 
αξιολόγηση του νομικού πλαισίου, διαβούλευση 
με ενδιαφερόμενους φορείς, μελέτες περίπτωσης 
και ανάλυση SWOT. Παρέχονται συμπεράσματα και 
προτάσεις πολιτικής που είναι σχετικές με τη λήψη 
αποφάσεων από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Έκθεση Μελέτης: https://lnkd.in/df2pMqHE 

Βίντεο: https://lnkd.in/dcv4mGx2 

Κατάταξη Πανεπιστημίου Κρήτης
«THE – Young University Rankings» 

Έρευνα για την Ευζωία των Εκτρεφόμενων Ψαριών 

Από δεξιά: ο Αντιπρύτανης Έρευνας και Ανάπτυξης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγητής Μιχαήλ Παυλίδης

https://www.timeshighereducation.com/world-university-rankings/2023/young-university-rankings
https://www.timeshighereducation.com/world-university-rankings/2023/young-university-rankings
https://lnkd.in/dcv4mGx2


Build & Launch Your

Ενδυνάμωση επιχειρηματικών ικανοτήτων στο Πανεπιστήμιο Κρήτης
Μέσα στον Ιούνιο, το Πανεπιστήμιο Κρήτης διοργάνωσε 
εκδήλωση παρουσίασης καινοτόμων επιχειρηματικών 
ιδεών για start-ups στη βιώσιμη ανάπτυξη και 
συνδιοργάνωσε εκδήλωση για την επιχειρηματική αξία 
της βιωσιμότητας. 

Build & Launch Your Startup -  
Pitching event  

Το πρόγραμμα “Build & Launch Your Startup” 
παρείχε θεματικά εργαστήρια και καθοδήγηση 

για επιχειρηματική ανάπτυξη και υλοποιήθηκε το 
χειμερινό και το εαρινό εξάμηνο του τρέχοντος 
ακαδημαϊκού έτους. Σε αυτό συμμετείχαν προπτυχιακοί 
και μεταπτυχιακοί φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Κατά τη διάρκεια του εαρινού εξαμήνου, το πρόγραμμα 
εστίασε σε επιχειρηματικές ιδέες βασισμένες σε 
προκλήσεις της βιώσιμης ανάπτυξης: Πώς σχεδιάζεται 
και τεκμηριώνεται το επιχειρηματικό μοντέλο μιας 
νεοφυούς επιχείρησης η οποία  επιτυγχάνει κέρδη 
και ταυτόχρονα δημιουργεί θετικό κοινωνικό ή/
και περιβαλλοντικό αντίκτυπο, συμβάλλοντας στην 
επίλυση προκλήσεων που άπτονται της βιώσιμης 
ανάπτυξης. 

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας οργάνωσε 
εκδήλωση για την παρουσίαση των καινοτόμων 
επιχειρηματικών ιδεών για start-ups (pitch decks) 
που προέκυψαν. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 
με μεγάλη επιτυχία στις 7 Iουνίου και σε αυτήν 
συμμετείχαν επιχειρηματίες και στελέχη επιχειρήσεων, 
που μετέφεραν την εμπειρία τους στις συμμετέχουσες 
ομάδες. 

Στιγμιότυπο από την εκδήλωση για την παρουσίαση των 
καινοτόμων επιχειρηματικών ιδεών για start-ups (pitch decks)
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Η επιχειρηματική αξία της βιωσιμότητας 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης και ο Οργανισμός Bizrupt 
διοργάνωσαν με μεγάλη επιτυχία ενημερωτική 

εκδήλωση με τίτλο “Η επιχειρηματική αξία της 
βιωσιμότητας”, για την ενσωμάτωση της βιώσιμης 
ανάπτυξης στην επιχειρηματικότητα, στις 8 Ιουνίου, 
στο H2B HUB του Επιμελητηρίου Ηρακλείου.  

Η ενημέρωση για την ενσωμάτωση της βιωσιμότητας 
στην επιχειρηματικότητα είναι υψίστης σημασίας. Με 
τον ολοένα αυξανόμενο επείγοντα χαρακτήρα των 
παγκόσμιων περιβαλλοντικών προκλήσεων και την 
αυξανόμενη ζήτηση για υπεύθυνες επιχειρηματικές 
πρακτικές, οι επιχειρηματίες πρέπει να κατανοήσουν 
τη σημασία της βιωσιμότητας στη διαμόρφωση του 
μέλλοντος των επιχειρήσεών τους. 

Η εκδήλωση συνεισέφερε στην κατανόηση της 
ενσωμάτωσης της βιωσιμότητας στο επιχειρείν,   ώστε 
υφιστάμενες και νεοφυείς επιχειρήσεις να μπορούν να 
αξιοποιούν ευκαιρίες εντοπίζοντας καινοτόμες λύσεις 
και να ελαχιστοποιούν τους κινδύνους καθώς επίσης 
να ανταποκρίνοντα στις εξελισσόμενες προσδοκίες 
των καταναλωτών και των ενδιαφερομένων μερών. 
Με αυτόν τον τρόπο θα μπορούν να συμβάλλουν 
στη συλλογική προσπάθεια οικοδόμησης μιας πιο 
βιώσιμης και ανθεκτικής παγκόσμιας οικονομίας. 

Μερικά από τα ερωτήματα στα οποία δόθηκαν 
απαντήσεις είναι τα ακόλουθα: Πώς γίνεται η μετάβαση 
από την «αξία» στη «διαμοιραζόμενη αξία»; Πώς 
ενσωματώνεται η βιωσιμότητα στα επιχειρηματικά 
μοντέλα; Γιατί τα κριτήρια ESG είναι το νέο “business 
as usual”; Ποιες είναι οι επιχειρηματικές ευκαιρίες 
της βιωσιμότητας; Ποιος είναι ο οδικός χάρτης και τα 
επιχειρηματικά οφέλη της βιωσιμότητας; 

Οι δύο αυτές εκδηλώσεις, με επίκεντρο την 
επιχειρηματικότητα και τις βιώσιμες επιχειρηματικές 
πρακτικές,  συμβάλλουν στην ενίσχυση των 
επιχειρηματικών ικανοτήτων των φοιτητών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Δίνοντας έμφαση στην 
ενσωμάτωση της βιωσιμότητας και παρέχοντας 
ευκαιρίες για ανάπτυξη και προώθηση ιδεών, το 
Πανεπιστήμιο έχει δημιουργήσει ένα περιβάλλον, 
όπου οι φοιτητές μπορούν μετατρέψουν τις 
επιχειρηματικές τους ιδέες σε επιτυχημένα 
εγχειρήματα. Μέσω αυτών των πρωτοβουλιών το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης αναλαμβάνει την ευθύνη του 
για την ανάπτυξη μιας νέας γενιάς επιχειρηματιών, 
που θα συμβάλουν στην οικονομική ανάπτυξη, την 
κοινωνική ανάπτυξη και τη δημιουργία ενός πιο 
βιώσιμου μέλλοντος.

Στιγμιότυπα από την ενημερωτική εκδήλωση με τίτλο “Η 
επιχειρηματική αξίας της βιωσιμότητας”
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Η νεοσύστατη Μονάδα Υποστήριξης 
Αλλοδαπών Φοιτητών του Πανεπιστημίου 

Κρήτης, με αγγλική ονομασία "Welcome 
Office", είναι αυτοτελής και ανεξάρτητη 
μονάδα (σε επίπεδο τμήματος), που υπάγεται 
στον αρμόδιο Αντιπρύτανη για θέματα διεθνών 
σχέσεων και εξωστρέφειας του Ιδρύματος. 

Η μονάδα είναι αρμόδια για την υποστήριξη 
των αλλοδαπών φοιτητών που εγγράφονται 
σε ξενόγλωσσα προγράμματα σπουδών 
πρώτου, δεύτερου και τρίτου κύκλου του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, καθώς και για τη 
διευκόλυνση της επικοινωνίας τους με άλλους 
φορείς του δημοσίου σχετικά με θέματα που 
αφορούν στη διαμονή και την εγκατάστασή 
τους στη χώρα μας. 

Επιπλέον, η μονάδα είναι υπεύθυνη για την 
οργάνωση δράσεων υποδοχής και ένταξης 
των αλλοδαπών φοιτητών στο εκπαιδευτικό 
και ερευνητικό περιβάλλον του ιδρύματος. 
Παράλληλα, σε συνεργασία με τις αρμόδιες 
μονάδες του ιδρύματος, αναλαμβάνει την 

οργάνωση 
μαθημάτων για 
την εκμάθηση της 
ελληνικής γλώσσας 
ή άλλων ξένων 
γλωσσών και υποστηρίζει 
τη διεθνή προβολή των δράσεων 
του Πανεπιστημίου Κρήτης που στοχεύουν 
στην προσέλκυση αλλοδαπών φοιτητών, 
προωθώντας με τον τρόπο αυτό τη διεθνή του 
εικόνα.  

Τέλος, παρέχει αντίστοιχες υπηρεσίες και 
στους αλλοδαπούς διδάσκοντες και ερευνητές 
που  είναι πολίτες άλλων χωρών εντός ή εκτός 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και επισκέπτονται 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης για να παρέχουν 
διδακτικό ή και ερευνητικό έργο. 

Η μονάδα, ως τμήμα, έχει έδρα στην 
Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου και λειτουργεί 
επίσης γραφείο στην Πανεπιστημιούπολη 
Ρεθύμνου. 
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 «Η διατριβή μου σε 3 λεπτά» 

Οι 10 υποψήφιοι διδάκτορες του Πανεπιστημίου Κρήτης, που είχαν 
επιλεγεί συγκεντρώνοντας την υψηλότερη βαθμολογία κατά τη 

διάρκεια της πρώτης φάσης (συνολικά συμμετείχαν 23 φοιτητές και 
φοιτήτριες), προερχόμενοι από διάφορα Τμήματα του Πανεπιστημίου 
Κρήτης (Βιολογίας, Επιστήμης Υπολογιστών, Ιατρικής,  Φυσικής,  
Χημείας), παρουσίασαν σε 3 λεπτά και με απλό και κατανοητό τρόπο 
το αντικείμενο, τον σκοπό και τη σημαντικότητα της έρευνάς τους στον 
επιστημονικό κόσμο και στο ευρύ κοινό.  

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης. Η Καθηγήτρια  του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών κ. Μαρία Παπαδοπούλη, επιστημονική 

Υπεύθυνη του Διαγωνισμού, παρουσίασε 
τον διαγωνισμό και έδωσε οδηγίες 
για τον τρόπο ψηφοφορίας. Κριτική 
επιτροπή και κοινό βαθμολόγησαν τον 
τρόπο παρουσίασης της διατριβής των 
υποψηφίων  διδακτόρων και ανέδειξαν 
τους νικητές των 3 βραβείων.   

Νικητής του 1ου βραβείου είναι ο 
κ. Νικόλαος Αραπίτσας, υποψήφιος 
διδάκτορας του Τμήματος Βιολογίας, που 
παρουσίασε τη διδακτορική του διατριβή 
με θέμα: «Διερεύνηση του μεταγραφικού 
και επιγενετικού αποτυπώματος 
της αλληλεπίδρασης μεταξύ των 
ενδοφυτικών μικροβίων και του φυτού-
ξενιστή».  

Νικητής του 2ου βραβείου είναι ο κ.  
Χάρης Λίβας, υποψήφιος διδάκτορας του 
Τμήματος Χημείας, που παρουσίασε τη 
διδακτορική του διατριβή με θέμα: «Χρήση 
και ανάπτυξη μεθόδων Μηχανικής 
Μάθησης για μελέτη αποθήκευσης 
μορίων σε νανο-υλικά».  

Το βραβείο κοινού απέσπασε ο κ. 
Νικόλαος Αραπίτσας. 

Τέλος, πραγματοποιήθηκε συζήτηση 
με θέμα "Διασχίζοντας τα Σύνορα της 
Επιστήμης, της Τεχνολογίας και της Τέχνης 
μέσα από την Έρευνα". Συμμετείχαν  
ο Partner της Big Pi Ventures Δρ. 
Αλέξανδρος Ελευθεριάδης, η Εικαστικός 
κ. Εύη Μιχελάκη και ο  Δρ. Στυλιανός 
Σμυρνάκης, Καθηγητής, Brigham and 
Women's Hospital (Harvard Medical 
School). 

Την Τρίτη 11 Ιουλίου 2023, στο 
κατάμεστο Πολιτιστικό και 

Συνεδριακό Κέντρο Ηρακλείου, 
πραγματοποιήθηκε η τελική φάση 
αξιολόγησης του διαγωνισμού «Η  
Διατριβή μου σε 3 λεπτά- 3 Minute 
Thesis», που διοργανώθηκε για 
τρίτη φορά στην Ελλάδα από το 
Πανεπιστήμιο  Κρήτης. 

Στιγμιότυπο από την τελική φάση αξιολόγησης του διαγωνισμού
«Η Διατριβή μου σε 3 λεπτά- 3 Minute Thesis»

Από αριστερά: ο νικητής του 2ου βραβείου κ. Χάρης Λίβας και ο νικητής του 1ου 
βραβείου και του βραβείου κοινού κ. Νικόλαος Αραπίτσας 
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Χάρης Λίβας  

"Η συμμετοχή μου στον διαγωνισμό ήταν για μένα αξιομνημόνευτη και πολύ ωφέλιμη. 
Κατά τη διάρκεια της προετοιμασίας εξασκήθηκα στις ικανότητες της παρουσίασης 
με αυτοπεποίθηση και απλό-λιτό λόγο καθώς και στη δημιουργία διαφανειών 
που ήταν κατανοητές και κατάλληλες για το ευρύ κοινό. Εκτός από την απόκτηση 
νέων δεξιοτήτων, η βοήθεια και υποστήριξη που έλαβα από τους διοργανωτές ήταν 

πολύτιμη. Επέδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον για την πρόοδό μου και έδωσαν χρήσιμες 
συμβουλές και ανατροφοδότηση, που με βοήθησαν να βελτιώσω την παρουσίασή 

μου. Η θετική τους προσέγγιση και ενθάρρυνση με έκαναν να νιώσω προετοιμασμένος 
για την πρόκληση της συμμετοχής στον διαγωνισμό. Επίσης, χάρηκα ιδιαίτερα που είχα την ευκαιρία 
να παρουσιάσω το έργο μου σε φίλους και συγγενείς και να μοιραστώ μαζί τους το πάθος μου για τη 
διδακτορική μου διατριβή και την έρευνα που διεξάγω. Είμαι πολύ ευγνώμων για αυτήν την εμπειρία και 
ανυπομονώ να συμμετάσχω ξανά σε μελλοντικά δρώμενα. Παροτρύνω όλα τα μέλη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης να παρακολουθούν και να συμμετέχουν ενεργά σε αυτήν την εκδήλωση. Ευχαριστώ θερμά για 
αυτήν την ευκαιρία!"

Νικόλαος Αραπίτσας  

"Η συμμετοχή μου στον διαγωνισμό "Η διατριβή μου σε 3 λεπτά", που διοργανώθηκε 
από το Πανεπιστήμιο Κρήτης, ήταν για εμένα μία μοναδική εμπειρία. Θεωρώ πολύ 
σημαντική τη μετάδοση των επιστημονικών γνώσεων με απλό τρόπο, ώστε να 
μπορούν όλα τα μέλη της κοινωνίας να ενημερωθούν για τα νέα επιστημονικά 
δεδομένα. Ο διαγωνισμός μού έδωσε τη δυνατότητα να επικοινωνήσω τις ιδέες 

και τα αποτελέσματα της διδακτορικής μου διατριβής στο ευρύ κοινό. Επιπλέον, ο 
περιορισμός του χρόνου της παρουσίασης σε τρία λεπτά συνέβαλε στο να εστιάσω 

στις βασικότερες έννοιες της έρευνάς μου, έτσι ώστε να γίνουν ευκολότερα κατανοητά 
τα ευρήματά μου και η σημασία τους για την κοινωνία. Εκδηλώσεις σαν αυτή είναι πολύ σημαντικές για 
την αλληλεπίδραση τόσο των διδακτορικών φοιτητών από διαφορετικά ερευνητικά πεδία μεταξύ τους 
όσο και με το ευρύ κοινό. Έτσι, ευνοείται η διεπιστημονικότητα, ενώ, παράλληλα, οι νέες επιστημονικές 
γνώσεις γίνονται ευκολότερα προσβάσιμες και κατανοητές από όλους τους ανθρώπους. Θα ήθελα να 
συγχαρώ όλους όσους συμμετείχαν στον διαγωνισμό, καθώς όλες οι παρουσιάσεις ήταν εξαιρετικές. 
Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω τους διοργανωτές του διαγωνισμού, που μου έδωσαν την ευκαιρία 
να συμμετάσχω σε αυτό το πολύ σημαντικό γεγονός."             

Στην εκδήλωση συμμετείχαν εκπρόσωποι 
πολιτειακών αρχών και φορέων, μέλη της Διοίκησης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, καθηγητές, ερευνητές, 
επιχειρηματίες, φοιτητές και πλήθος κόσμου. Η 
ανταπόκριση του κοινού ήταν μεγάλη. Ήταν μια γιορτή 
για την έρευνα και τη γνώση για το κοινό καλό. 

Οι νικητές του διαγωνισμού «Η  Διατριβή μου σε 3 λεπτά- 
3 Minute Thesis» μας μίλησαν για τον διαγωνισμό και 
την εμπειρία τους από την συμμετοχή τους και μας 
είπαν:
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Ο 29ος Εconomia Φοιτητικός Διαγωνισμός, που 
διοργανώνει ο Όμιλος Economia, έχει θεματική: 

«Περιβάλλον, Κοινωνία και Διακυβέρνηση (ESG) και 
Στρατηγική». 

Η ευαισθητοποίηση των επιχειρήσεων και οι 
στρατηγικές που έχουν καθοριστεί από τις πρακτικές 
για το περιβάλλον, την κοινωνία και τη διακυβέρνηση 
έδωσαν το έναυσμα για τη διενέργεια του φετινού 
διαγωνισμού. Πιο συγκεκριμένα, οι συμμετέχοντες/
ουσες κλήθηκαν να αναπτύξουν μία από τις τρεις υπο-
ενότητες της θεματικής: 

 ◎ Η υπευθυνότητα των επιχειρήσεων σε θέματα που 
αφορούν στο περιβάλλον, την κοινωνία και τη 
διακυβέρνηση 

 ◎ Οι επιχειρηματικές στρατηγικές που έχουν 
καθοριστεί από τις πρακτικές για το περιβάλλον, 
την κοινωνία και τη διακυβέρνηση  

 ◎ Η πολιτική και η στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
αναφορικά με τις δράσεις που ευθυγραμμίζονται με 
τα ESG πρότυπα 

Η φετινή Επιτροπή Αξιολόγησης αποτελείται από 
ειδήμονες του κλάδου, προερχόμενους/ες τόσο από 
τον ακαδημαϊκό όσο και από τον επιχειρηματικό κόσμο. 

Πρόεδρος της Επιτροπής είναι ο Καθηγητής Στρατηγικής 
στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς Αθανάσιος Γ. Πλατιάς και 
μέλη είναι η Μαρία Αλεξίου, Σύμβουλος Διοίκησης 
σε θέματα Περιβαλλοντικής, Κοινωνικής Ευθύνης & 
Διακυβέρνησης του Ομίλου ΤΙΤΑΝ & Πρόεδρος ΔΣ της 
CSR HELLAS, ο Λευτέρης Αναστασάκης, Αντιπρόεδρος 
της Priority και η Αναστασία Στάμου, Αντιπρόεδρος της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Στον Διαγωνισμό και φέτος συμμετείχε μεγάλος αριθμός 
φοιτητών από πολυάριθμα δημόσια και ιδιωτικά 
ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης από την Ελλάδα 
και το εξωτερικό με τις πρωτότυπες εργασίες τους.  

Στον διαγωνισμό συμμετείχε και το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης με τη φοιτητική ομάδα από το Τμήμα 
Οικονομικών Επιστημών. Τα μέλη της ομάδας Πελαγία 
Ζάγκου, Σεβαστή Καβαλινάκη, Μικιλίνο Καραμέτα 
και Ευαγγελία-Σταυρούλα Παυλίδη παρέδωσαν την 
ομαδική εργασία που είχε τίτλο «Η αξία των ESG 
στην επιχειρηματικότητα: Μια συγκριτική μελέτη 
μεταξύ Ευρώπης και Ελλάδας» και κατάφεραν να 
διακριθούν αποσπώντας το 1ο βραβείο στις ομαδικές 
εργασίες. Όλα τα μέλη της ομάδας κέρδισαν μερικές 
υποτροφίες για τα προγράμματα MSc in Finance, MSc 
in Entrepreneurship and MSc Tourism Management 
από το Alba Gratuate Business School, the American 
College of Greece. 

Διάκριση φοιτητικής 
ομάδας του Τμήματος 

Οικονομικών Επιστημών 
στον 29ο Εconomia Φοιτητικό 

Διαγωνισμό 

Από αριστερά: Πελαγία Ζάγκου,  Μικιλίνο Καραμέτα, 
Ευαγγελία-Σταυρούλα Παυλίδη και Σεβαστή Καβαλινάκη
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Οι φοιτήτριες και ο φοιτητής της ομάδας μάς μίλησαν 
με ενθουσιασμό για την πρωτοβουλία τους αλλά και 
εξέφρασαν τις ευχαριστίες τους για την ανατροφοδότηση 
που έλαβαν από την καθηγήτριά τους κ. Δάφνη 
Νικολίτσα, όταν, λίγο πριν την παράδοση της εργασίας 
τους στον διαγωνισμό, ενημέρωσαν το Τμήμα τους και 
ζήτησαν την βοήθειά της. 

Η τελετής βράβευσης πραγματοποιήθηκε στις 8 Ιουνίου 
2023 στο κέντρο της Αθήνας, στον χώρο eco-zone.  

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών και το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης εύχονται στα μέλη της νικήτριας ομάδας να 
παραμείνουν σε τροχιά επιτυχιών και διακρίσεων και να 
αποτελέσουν παράδειγμα και για άλλους φοιτητές και 
φοιτήτριες. 

Μπορείτε να δείτε τα αποτελέσματα του 29ου 
φοιτητικού διαγωνισμού, να διαβάσετε τις βραβευμένες 
εργασίες και να δείτε το βίντεο από την εκδήλωση των 
βραβεύσεων. 

Τα μέλη της φοιτητικής ομάδας μάς είπαν για την εργασία τους:  

«Το έργο μας στοχεύει στις στρατηγικές 
ενίσχυσης βιωσιμότητας των ελληνικών 
επιχειρήσεων σε σχέση με τις Ευρωπαϊκές. 
Προκειμένου να κατανοήσουμε καλύτερα 
τον τρόπο σκέψης και λειτουργίας των 
ελληνικών επιχειρήσεων πάνω στα ESG, 
πραγματοποιήσαμε μια έρευνα σε 30 ελληνικές 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Αναλογιζόμενοι 
τα αποτελέσματα, διαμορφώσαμε καινοτόμες 
λύσεις για να εξοικειωθούν οι ελληνικές 
επιχειρήσεις με τα ευρωπαϊκά πρότυπα. 
Η βιβλιογραφία μας βασίζεται στον τρόπο 
λειτουργίας των Ευρωπαϊκών προτύπων και στη 
συνέχεια η συγκριτική μελέτη μας γίνεται μέσω 
της έρευνας που πραγματοποιήσαμε, με την 
έναρξη του έτους 2023, όπου και διαπιστώνονται 
διαφορετικές προσεγγίσεις των ελληνικών 
και ευρωπαϊκών επιχειρήσεων. Η έρευνά μας 
περιέχει τις οικονομικές δραστηριότητες της 
αγροτικής παραγωγής, της χονδρικής - λιανικής 
παραγωγής, του τουρισμού και της εστίασης. Για 
αυτόν τον λόγο αποφύγαμε τα μεγάλα αστικά 
κέντρα και το δείγμα μας εστίασε σε μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις από τη Βόρεια Ελλάδα, όπου το 

επίκεντρο των οικονομικών δραστηριοτήτων 
είναι η αγροτική παραγωγή και η εστίαση, 
τα Νησιά Αιγαίου, τα οποία επικεντρώνονται 
στον κλάδο του τουρισμού, και την Κρήτη, η 
οποία συνδυάζει την αλληλεπίδραση όλων 
των παραπάνω. Τέλος, μετά την ανάλυση που 
πραγματοποιήσαμε, διαπιστώσαμε ότι υπάρχει 
ανάγκη για εύρεση στρατηγικών λύσεων 
βιωσιμότητας πάνω στα ESG, ώστε να καλυφθεί 
το χάσμα που υπάρχει μεταξύ των ευρωπαϊκών 
επιχειρηματικών προτύπων σε σχέση με τις 
ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

https://www.economia.gr/29os-fititikos-diagonismos/?fbclid=IwAR3ZurmV1Gldci6_69pthQA-mJc9cnXgfdT4STHsAY_IAvoDZXfrHF4a3WE
https://www.economia.gr/29os-fititikos-diagonismos/?fbclid=IwAR3ZurmV1Gldci6_69pthQA-mJc9cnXgfdT4STHsAY_IAvoDZXfrHF4a3WE
https://www.ekdoseiskerkyra.gr/wp-content/uploads/2023/06/29os-diagonismos_2023.pdf?fbclid=IwAR3ESrT4CodJPm_V9OgrPxPzguPqn-pz-Tf8qqN404NvbmSG0v14SnYcKyA
https://www.ekdoseiskerkyra.gr/wp-content/uploads/2023/06/29os-diagonismos_2023.pdf?fbclid=IwAR3ESrT4CodJPm_V9OgrPxPzguPqn-pz-Tf8qqN404NvbmSG0v14SnYcKyA
https://www.youtube.com/watch?v=CNVXLbk1TC8&embeds_referring_euri=https%3A%2F%2Fwww.foititikanea.gr%2F&source_ve_path=MjM4NTE&feature=emb_title
https://www.youtube.com/watch?v=CNVXLbk1TC8&embeds_referring_euri=https%3A%2F%2Fwww.foititikanea.gr%2F&source_ve_path=MjM4NTE&feature=emb_title


Η Ευρωπαϊκή Εταιρεία Αναπτυξιακής Ψυχολογίας (European Association of Developmental 
Psychology), και ειδικότερα η Ένωση Νέων Ερευνητών (Early Researchers Union), της 

οποίας πρόεδρος είναι ο Δρ. Στέφανος Μαστροθεόδωρος, Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα 
Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, διοργάνωσε ένα πενθήμερο εργαστήριο συγγραφής 
εργασιών, από τις 3 Απριλίου έως και τις 7 Απριλίου 2023, στο Theartemis Palace, στο Ρέθυμνο. 
Το εργαστήριο απευθυνόταν σε νέους ερευνητές και νέες ερευνήτριες από την Ευρώπη, με 
ερευνητικά ενδιαφέροντα στο πεδίο της Αναπτυξιακής Ψυχολογίας. Στόχος του εργαστηρίου ήταν 
να δημιουργηθούν ομάδες εργασίας, αποτελούμενες η κάθε μία από ένα έμπειρο μέλος ΔΕΠ και 
από 6 νέους/νέες, που ξεκίνησαν να συνεργάζονται για τη συγγραφή ενός εμπειρικού άρθρου. 
Ταυτόχρονα, κεντρικός στόχος του εργαστηρίου ήταν να προωθηθούν οι πρακτικές της Ανοικτής 
Επιστήμης (Open Science), όπως η προ-εγγραφή (pre-registration) των ερευνητικών υποθέσεων 
και των αναλυτικών βημάτων της εκάστοτε εργασίας.  

Συνολικά, συμμετείχαν 29 άτομα (18 νέοι ερευνητές/τριες, 
6 μέλη ΔΕΠ, 5 μέλη του προεδρείου), εκπροσωπώντας 

11 χώρες (Αυστρία, Γερμανία, Ελλάδα, Ηνωμένο 
Βασίλειο, ΗΠΑ, Ιταλία, Κροατία, Νορβηγία, 

Ολλανδία, Πορτογαλία, Τουρκία). Βάσει 
των αξιολογήσεων των συμμετεχόντων το 

εργαστήριο αυτό στέφθηκε με επιτυχία. 
Η συνεργασία των ομάδων συνεχίζεται 
και μετά το πέρας του εργαστηρίου. Επί 
του παρόντος 6 εμπειρικές εργασίες 
βρίσκονται σε στάδιο συγγραφής. 

Δράσεις στο πεδίο της Αναπτυξιακής Ψυχολογίας 
Εργαστήριο Νέων Ερευνητών για τη Συγγραφή Εργασιών 
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Συμβουλευτική σταδιοδρομίας 
Οι Σύμβουλοι Σταδιοδρομίας της Δομής παρείχαν 
σχεδόν 850 ώρες εξατομικευμένης συμβουλευτικής, 
βοηθώντας πάνω από 300 φοιτητές να διερευνήσουν 
επαγγελματικές προοπτικές, να εντοπίσουν τα δυνατά 
τους σημεία και να διαμορφώσουν εξατομικευμένα 
σχέδια ανάπτυξης σταδιοδρομίας. Οι φοιτητές έλαβαν 
καθοδήγηση από τους Συμβούλους της Δομής σε τομείς 
όπως η δημιουργία βιογραφικού σημειώματος, οι 
δεξιότητες συνέντευξης και η επαγγελματική δικτύωση. 

Εργαστήρια ανάπτυξης δεξιοτήτων 
Αναγνωρίζοντας τη σημασία των ήπιων δεξιοτήτων 
και των δεξιοτήτων σταδιοδρομίας, η  ΔΟ.ΔΙ.ΣΤΑ. 
διοργάνωσε 43 εργαστήρια ανάπτυξης δεξιοτήτων (δια 
ζώσης αλλά και διαδικτυακά) καθ' όλη τη διάρκεια του 
ακαδημαϊκού έτους. Τα εν λόγω εργαστήρια κάλυψαν 
ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, όπως LinkedIn , βιογραφικό, 
συνέντευξη, προσωπικό branding, τρόποι αναζήτησης 
εργασίας, εύρεση φορέα πρακτικής Erasmus.  

Δράσεις της Δομής Διασύνδεσης
και Σταδιοδρομίας 

2022-2023 

Καθώς ένα ακόμη ακαδημαϊκό έτος έφτασε στο τέλος του, κάνουμε ένα μικρό 
απολογισμό για τις δράσεις της Δομής Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας (ΔΟ.

ΔΙ.ΣΤΑ.) του Πανεπιστημίου Κρήτης και τη συμβολή τους στην επαγγελματική 
ανάπτυξη και τη σταδιοδρομία των φοιτητών μας. Το ακαδημαϊκό έτος 2022-
2023 ήταν γεμάτο με πολυάριθμες δραστηριότητες και πρωτοβουλίες που 
ενδυνάμωσαν τους φοιτητές μας και ευελπιστούμε ότι θα τους βοηθήσουν να 
περιηγηθούν στην επαγγελματική τους πορεία με αυτοπεποίθηση. 
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Σύνδεση με την αγορά εργασίας 
Η οικοδόμηση ισχυρών δεσμών με επαγγελματίες της 
αγοράς εργασίας αποτελεί κρίσιμη πτυχή στην ανάπτυξη 
της καριέρας φοιτητών και αποφοίτων. Η ΔΟ.ΔΙ.ΣΤΑ. 
διοργάνωσε πολυάριθμες εκδηλώσεις δικτύωσης με 
επιχειρήσεις. Ορόσημο αποτέλεσε η Ημέρα Καριέρας 
2023, στην οποία συμμετείχαν 43 εταιρείες και φορείς 
και περισσότεροι από 700 φοιτητές. Αυτές οι δράσεις 
έδωσαν την ευκαιρία στους φοιτητές να ενημερωθούν 
για τις τάσεις της αγοράς, να διερευνήσουν ευκαιρίες 
πρακτικής άσκησης και απασχόλησης και να διευρύνουν 
τα επαγγελματικά τους δίκτυα.  

Πρακτική άσκηση και θέσεις εργασίας  
Με την υποστήριξη του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης, 
που συνεργάζεται σταθερά με εταιρείες, οργανισμούς 
και φορείς, 520 φοιτητές πραγματοποίησαν την 
πρακτική τους άσκηση σε 280 δημόσιους και ιδιωτικούς 
φορείς. 

Η Επιχειρηματικότητα ως επιλογή Καριέρας  
Πραγματοποιήθηκαν 2 κύκλοι βιωματικών σεμιναρίων 
με φοιτητές από όλα τα Τμήματα του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, οι οποίοι, σε ομάδες, επεξεργάστηκαν και 
παρουσίασαν τις επιχειρηματικές τους ιδέες σε 
συμφοιτητές τους, στην ακαδημαϊκή κοινότητα και 
σε επιχειρηματίες και στελέχη επιχειρήσεων, που 
παρείχαν εποικοδομητική ανατροφοδότηση και 
πρακτικές συμβουλές.  

Συναντήσεις με άλλες Δομές Διασύνδεσης 

Στα πλαίσια της συναδελφικότητας και της ανταλλαγής 
καλών πρακτικών έγιναν συναντήσεις με Γραφεία 
Διασύνδεσης στην Ελλάδα (ΕΚΠΑ, ΠΑΜΑΚ, ΑΣΠΑΙΤΕ, 
ΑΠΘ, ΕΜΠ, ΠΑΝΤΕΙΟ, ΠΑΜΑΚ) και Career Offices του 
εξωτερικού (London School of Economics, Imperial 
College London, RMIT University - Melbourne, AGH Uni-
versity - Krakow).  

 Σύλλογος Αποφοίτων ΠΚ 
Η ΔΟ.ΔΙ.ΣΤΑ. ήρθε σε επικοινωνία με παλιούς 
αποφοίτους και πολύ σύντομα θα είναι σε θέση να 
ανακοινώσει την ίδρυση ενιαίου Συλλόγου αποφοίτων 
του Πανεπιστημίου Κρήτης!  

Συγχρόνως, έχει προχωρήσει η προσπάθεια 
συγκέντρωσης των στοιχείων επικοινωνίας όλων 
των αποφοίτων μας, νέων και παλαιότερων. (Φόρμα 
δήλωσης στοιχείων επικοινωνίας αποφοίτων ΠΚ).  

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdErn2QS18xsi-LV9bXZeFo0dlk6nWUH4O5fvLQR60qVTh4-w/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdErn2QS18xsi-LV9bXZeFo0dlk6nWUH4O5fvLQR60qVTh4-w/viewform
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30/6 Συνάντηση για συνεργασία με 
Πανεπιστήμια του Ηνωμένου Βασιλείου

Η διεύρυνση και ενίσχυση της ήδη υπάρχουσας 
συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
Πανεπιστημίων του Ηνωμένου Βασιλείου είναι ο σκοπός 
της συνάντησης που πραγματοποιήθηκε μεταξύ της 
Πρυτανείας και των στελεχών της Διεύθυνσης Διεθνών 
& Δημοσίων Σχέσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
των κ.κ. Jamie Turner, Συμβούλου Πολιτικών θεμάτων 
της Βρετανικής Πρεσβείας, και Αναστασίας Ανδρίτσου, 
Διευθύντριας του British Council στην Ελλάδα.  

Στη συνάντηση, παρουσία του Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητή Γ. Μ. Κοντάκη, 
έγινε αναφορά στο διεθνές προφίλ του ιδρύματός μας 
από τον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια 
Βίου Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, 
Καθηγητή Γ. Κοσιώρη, και ολιγόλεπτη παρουσίαση 
από τη Διεύθυνση Διεθνών & Δημοσίων Σχέσεων για 
τις συνεργασίες μας με Ιδρύματα από το Ηνωμένο 
Βασίλειο, τα ξενόγλωσσα προγράμματα σπουδών και 
την υπηρεσία υποστήριξης των αλλοδαπών φοιτητών 
στο Πανεπιστήμιό μας. 

Πολύ χρήσιμη και εποικοδομητική ήταν η συζήτηση που 
ακολούθησε για τους τρόπους συνεργασίας καθώς και 
για τις προοπτικές ανάπτυξης κοινών επιστημονικών 
και ερευνητικών δράσεων.     
...............................................................................................................

1/7-1/9 Το πρώτο MOOC για την 
Πανεπιστημιακή Αγωγή και 

Διδακτική Μεθοδολογία στην Τριτοβάθμια

Το πρώτο MOOC “Πανεπιστημιακή αγωγή και Διδακτική 
Μεθοδολογία στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση”, από το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, ξεκινά. To ΜΟΟC ακολουθεί 
διεθνή πρότυπα, που σημαίνει ότι δεν είναι απλό 

αποθετήριο βίντεο ή κειμένων. Διαθέτει αναστοχαστικές 
δραστηριότητες και συζητήσεις, με σκοπό τη 
δημιουργία κοινότητας μάθησης και της αίσθησης του 
“ανήκειν”, ευκαιρίες για peer-coaching (καθοδήγηση 
από ομότιμους) και ανατροφοδότηση από άλλους-ες 
διδάσκοντες-ουσες. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 
...............................................................................................................

4, 6, 11 & 13 / 7  Διαδικτυακή 
ενημέρωση 

σε υποψήφιους φοιτητές/τριες από το Τμήμα 
Μαθηματικών & Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης 

Το Τμήμα Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Κρήτης προσκαλεί 
τους υποψήφιους φοιτητές και φοιτήτριες που 
ενδιαφέρονται για σπουδές στα Θεωρητικά και 
Εφαρμοσμένα Μαθηματικά, και τους γονείς τους, σε 
διαδικτυακή συνάντηση πριν την λήξη τις προθεσμίας 
υποβολής των μηχανογραφικών τους  τις παρακάτω 
ημέρες και ώρες : 

Τρίτη 4/7/23 ώρα 11πμ 

Πέμπτη 6/7/23 ώρα 11πμ 

Τρίτη 11/7/23 ώρα 11πμ 

Πέμπτη 13/7/23 ώρα 11πμ 

Σκοπός της συνάντησης είναι να απαντηθούν  
ερωτήσεις των υποψηφίων και να ενημερωθούν για 
τις σπουδές που προσφέρει το Τμήμα Μαθηματικών 
και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών καθώς και τις 
επαγγελματικές και ακαδημαϊκές ευκαιρίες που θα 
έχουν επιλέγοντας να σπουδάσουν σε αυτό. 

...............................................................................................................

4-10/7 Το Πανεπιστήμιο Κρήτης στη 
Γιορτή Κρητικής Διατροφής 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετέχει στη Γιορτή 
Κρητικής Διατροφής, η οποία διοργανώνεται  από τον 
Δήμο Ρεθύμνου, την Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου 
και το Επιμελητήριο Ρεθύμνου, στον Δημοτικό Κήπο της 
πόλης. Στην εκδήλωση παρουσιάζονται  κάποιες από τις 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

http://news.uoc.gr/news/2023/12-07/DT_UOC_MOOC_%CE%B3%CE%B9%CE%B1_%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AE_%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%AE_(2023)_%CE%A0%CE%91%CE%9D%CE%9A%CE%A1%CE%97_2.pdf
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ηλεκτρονικές και έντυπες εκδόσεις του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και, σε συνδυασμό με τεχνολογίες εικονικής 
και επαυξημένης πραγματικότητας, το Ποιμενικό Βίωμα 
και η άυλη πολιτιστική κληρονομιά στις κοινότητες του 
Ψηλορείτη (Ίδη).  

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην παρουσίαση του 
ερευνητικού προγράμματος IDAology, το οποίο 
υλοποιείται υπό τον συντονισμό του Ινστιτούτου 
Πληροφορικής του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας. 
Την κοινοπραξία του έργου συναπαρτίζει το Κέντρο 
Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης για 
τις Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές και τις Επιστήμες 
της Αγωγής με το Εργαστήριο «Οπτική Ανθρωπολογία. 
Εικόνα, μουσική κείμενο» και το «Κέντρο Μελετών 
για το Κοινωνικό Φύλο», με Υπεύθυνο τον Καθηγητή 
Κοινωνικής Ανθρωπολογίας Αριστείδη Τσαντηρόπουλο. 

Δείτε περισσότερα στον σύνδεσμο.   
...............................................................................................................

4-18/7 Διαδραστικές ξεναγήσεις στη 
Βιβλιοθήκη Ηρακλείου για τα μέλη 

της πανεπιστημιακής κοινότητας

Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης (στο Ηράκλειο) 
οργανώνει διαδραστικές ξεναγήσεις (κάθε Τρίτη, από 
04 ως 18 Ιουλίου, 09:15-10:00) για όλα τα μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας, ώστε να γνωρίσουν από 
κοντά τους χώρους και τις συλλογές της.   
...............................................................................................................

5/7 “Γνωριμία με τη Φυσική” - Εκδήλωση 
Ενημέρωσης Αποφοίτων και Μαθητών 

Λυκείου

Το Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργάνωσε την εκδήλωση «Γνωριμία με τη 
Φυσική», στο κτήριο του Τμήματος Φυσικής, στην 
Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου, για τους υποψηφίους 
των Πανελλαδικών Εξετάσεων 2023 και τους μαθητές 
Β΄ και Γ΄ Λυκείου Ομάδας Προσανατολισμού Θετικών 
Σπουδών, τους γονείς τους και τους Καθηγητές Φυσικής 
στα Λύκεια της χώρας.  

Σκοπός της εκδήλωσης είναι να παρουσιάσει το 
πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος και τις δυνατότητες 
που προσφέρει στους φοιτητές και τους αποφοίτους του 
μέσα από σύντομες ομιλίες και για τους διαφορετικούς 
ερευνητικούς τομείς του Τμήματος. Για τη διευκόλυνση 
ενδιαφερομένων από γεωγραφικά απομακρυσμένες 
περιοχές, οι ομιλίες της εκδήλωσης μεταδίδονται  

ζωντανά μέσα από το κανάλι: https://youtube.com/
live/s_8ZRThSTDc 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στην πρόσκληση της 
εκδήλωσης και το πρόγραμμα.  

...............................................................................................................

5/7 8ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 2023 
της σειράς Joint Seminar Series in Trans-

lational and Clinical Medicine

Το 8ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 2023 της σειράς 
Joint Seminar Series in Translational and Clinical Med-
icine, που συνδιοργανώνουν η Ιατρική Σχολή, το ΙΤΕ και 
το ΚΕΜΕ-ΠΚ, έχει ομιλητή τον Αναπληρωτή Καθηγητή 
Ορθοπαιδικής- Τραυματολογίας της Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Θεόδωρο Τοσουνίδη. Το θέμα 
του σεμιναρίου είναι «Osteoporosis and osteosarco-
penia – clinical challenges in hip fragility fractures». 

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.   
...............................................................................................................

10-13/7  Διαδικτυακή ενημέρωση σε 
υποψήφιους φοιτητές/τριες 

από το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης 

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης καλεί τους υποψήφιους φοιτητές και φοιτήτριες 
που ενδιαφέρονται για σπουδές στα Οικονομικά σε 
διαδικτυακή ενημέρωση στις παρακάτω ημερομηνίες: 

Δευτέρα 10/7, 11:00-12:00 

Τετάρτη 12/7, 10:00-11:00 

Πέμπτη 13/7, 11:00-12:00 

Η ενημέρωση αφορά τις σπουδές στα Οικονομικά, 
τις επαγγελματικές προοπτικές των οικονομολόγων 
αποφοίτων, τη σχέση του Τμήματος Οικονομικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης με την αγορά, τις 
ευκαιρίες μεταπτυχιακών σπουδών, κ.λπ.

...............................................................................................................

15-18/7     5ο  Θερινό Σχολείο 
Γλωσσολογίας Πανεπιστημίου 

Κρήτης (CreteLing2023)
Ο Τομέας Γλωσσολογίας του Τμήματος Φιλολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, με υπεύθυνες τη Βίνα Τσακάλη 
(Πανεπιστήμιο Κρήτης) και την Sabine Iatridou (Mas-
sachusetts Institute of Technology και επίτιμη 

https://www.uoc.gr/announce/krhtikhdiatrofirethymno.html
https://youtube.com/live/s_8ZRThSTDc
https://youtube.com/live/s_8ZRThSTDc
http://news.uoc.gr/news/2023/03-07/Prosklisi_Ekdilosis_Gnwrimia_me__Physiki_2023July5-Geniki.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/03-07/Programma_Ekdilosis_Gnwrimia_me__Physiki_2023July5.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/05-05/Tsakali_Announcement_Research_Seminar_03032021.pdf
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διδάκτορα του Πανεπιστημίου Κρήτης), διοργανώνει 
το 5ο Θερινό Σχολείο Γλωσσολογίας Πανεπιστημίου 
Κρήτης (CreteLing2023), που πραγματοποιείται στην 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, στο Ρέθυμνο. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  
...............................................................................................................

19/7  Τιμητική Εκδήλωση στη Μνήμη Διονυσίου 
Ξυδιά

Το Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και το Εργαστήριο 
Μικρονανοδόμησης με Υπερβαχείς Παλμούς Λέιζερ 
του ΙΤΕ οργανώνουν Τιμητική Εκδήλωση στη Μνήμη 
Διονυσίου Ξυδιά, στην Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα της 
εκδήλωσης.   

...............................................................................................................

24-28/7 «ΦΥΣΗ-καταστροφικά 
φαινόμενα. Μύθοι, αλήθειες 

και παραμύθια» 

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης οργανώνει το καλοκαιρινό εβδομαδιαίο 
πρόγραμμα για τους μικρούς μας φίλους, μαθητές 
των τριών πρώτων τάξεων του Δημοτικού, με θέμα  
«ΦΥΣΗ-καταστροφικά φαινόμενα (Μύθοι, αλήθειες και 
παραμύθια)» στις 24 Ιουλίου (για μαθητές Α΄ έως Γ΄ 
τάξη Δημοτικού)!  
..............................................................................................................

21/7 Επίσκεψη Αντιπροσωπείας της Hellenic 
Chinese Culture Association (HCCA) 

και μελών της China National Publications 
Import & Export (Group) Co., Ltd. (CNPIEC) στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης

Επίσκεψη της αντιπροσωπείας της Hellenic Chinese 
Culture Association (HCCA) και μελών της China Na-
tional Publications Import & Export (Group) Co., Ltd. 

(CNPIEC) πραγματοποιήθηκε στην Πανεπιστημιούπολη 
Βουτών στο Ηράκλειο. Τις αντιπροσωπείες υποδέχθηκε 
ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου 
Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας 
Καθηγητής Γ. Κοσιώρης καθώς και εκπρόσωποι 
διάφορων υπηρεσιών του Ιδρύματος.  
Στη σύσκεψη που ακολούθησε με την παρουσία 
του Αντιπεριφερειάρχη στον τομέα Τουρισμού και 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της Περιφέρειας 
Κρήτης Δρ. Κ. Κώτσογλου έγινε αναφορά στις νέες 
πρωτοβουλίες και τις καινοτόμες δράσεις του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, συζητήθηκαν οι ερευνητικές 
και εκπαιδευτικές συνέργειες του πανεπιστήμιου 
μας με Πανεπιστήμια της Κίνας που είναι σε εξέλιξη, 
αλλά και η δυνατότητα αξιοποίησης της πλούσιας 
πολιτιστικής κληρονομιάς για περαιτέρω ανάπτυξη 
κοινών δραστηριοτήτων με τους ανωτέρω φορείς κατά 
τη διάρκεια του επόμενου ακαδημαϊκού εξαμήνου. 

...............................................................................................................

26/7 Παρουσίαση Ξενόγλωσσων 
Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων 

Σπουδών και της νεοσύστατης Μονάδας 
Υποστήριξης Αλλοδαπών Φοιτητών "Welcome 
Office" του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Συνέντευξη Τύπου παραχώρησαν την Τετάρτη, 26 
Ιουλίου 2023 και ώρα 11:00 π.μ. στην αίθουσα της 
Συγκλήτου, στην Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου, 
ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης, ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων 
και Εξωστρέφειας Καθηγητής Γεώργιος Κοσιώρης 
και οι Επιστημονικά Υπεύθυνοι των Ξενόγλωσσων 
Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων για να παρουσιάσουν 
τα Ξενόγλωσσα Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών 
και τη νεοσύστατη Μονάδα Υποστήριξης Αλλοδαπών 

http://news.uoc.gr/news/2023/12-07/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF%20%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85_CreteLing2023.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/19-07/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CF%80%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%AE%CE%BB%CF%89%CF%83%CE%B7%CF%82_%CF%83%CF%84%CE%B7_%CE%BC%CE%BD%CE%AE%CE%BC%CE%B7_%CE%94%CE%B9%CE%BF%CE%BD%CF%8D%CF%83%CE%B7_%CE%9E%CF%85%CE%B4%CE%B9%CE%AC.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/19-07/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CF%80%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%AE%CE%BB%CF%89%CF%83%CE%B7%CF%82_%CF%83%CF%84%CE%B7_%CE%BC%CE%BD%CE%AE%CE%BC%CE%B7_%CE%94%CE%B9%CE%BF%CE%BD%CF%8D%CF%83%CE%B7_%CE%9E%CF%85%CE%B4%CE%B9%CE%AC.pdf
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Φοιτητών "Welcome Office" του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, αξιοποιώντας τη διεθνή του 
απήχηση έρευνα και την εκπαίδευση, λειτουργεί 11 
αγγλόφωνα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών σε 
επιστημονικά αντικείμενα αιχμής και αναμένεται να 
δεχθεί περισσότερους από 50 αλλοδαπούς φοιτητές.  Τα 
προγράμματα αυτά αναμένεται να πολλαπλασιαστούν 
τα επόμενα χρόνια καθιστώντας το πανεπιστήμιό μας 
πόλο έλξης για ολοένα και περισσότερους αλλοδαπούς 
φοιτητές.  

...............................................................................................................

26 /7  Ο Πρόεδρος του Οικονομικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδος παρευρέθηκε 

στην τελετή ορκωμοσίας των  του Τμήματος 
Οικονομικών Επιστημών

Στην τελετή ορκωμοσίας των Αποφοίτων του Τμήματος 
Οικονομικών Επιστημών της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών, παρευρέθηκε ο Πρόεδρος του Οικονομικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδος, κ. Κωνσταντίνος Κόλλιας. 
Στην ομιλία του αναφέρθηκε στις επαγγελματικές 

προοπτικές των αποφοίτων του Τμήματος Οικονομικών 
Επιστημών μετά το πέρας των σπουδών τους. Μετά την 
ολοκλήρωση της τελετής ορκωμοσίας, σε σύντομη 
συνάντηση που πραγματοποιήθηκε, παρουσία του 
Αντιπρύτανη Οικονομικών και Υποδομών, Καθηγητή Κ. 
Σπανουδάκη, του Κοσμήτορα της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών, Καθηγητή Γ. Παναγή, του Προέδρου του 
Τμήματος Οικονομικών Επιστημών, Αν. καθηγητή Γ. 
Σταματόπουλου και της Προϊσταμένης της Γενικής Δ/
νσης Διοικητικών και Οικονομικών κ. Ε. Καψαλάκη, 
συζητήθηκε ο θεσμικός ρόλος του Οικονομικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδος ως επιστημονικός σύμβουλος 
της πολιτείας και της κοινωνίας σε θέματα οικονομίας 
και διερευνήθηκε η δυνατότητα περαιτέρω συνεργασίας 
ανάμεσα στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Οικονομικό 
Επιμελητήριο Ελλάδος.

...............................................................................................................

26-30/7 Στο Ρέθυμνο...ξανά...μαζί! Η 
μεγάλη συνάντηση των παλιών 

συμφοιτητριών & συμφοιτητών από τα Περιβόλια 
(1977-1998)

Τα μέλη του CIVITAS RETHYMNAE οργανώνουν ένα 
πολιτιστικό γεγονός χωρίς προηγούμενο στα χρονικά 
των ελληνικών πανεπιστημιουπόλεων, ένα 5ήμερο 
γεμάτο από δράσεις και εκδηλώσεις. Συνδιοργανωτές 
είναι το Πανεπιστήμιο Κρήτης (με ειδικό ρόλο στη 
συνδιοργάνωση να κατέχει η Δομή Διασύνδεσης και 
Σταδιοδρομίας του ΠΚ), ο Δήμος Ρεθύμνης (Τομέας 
Πολιτισμού) και η Περιφέρεια Κρήτης (ΠΕ Ρεθύμνου). 
Την έμπρακτη υποστήριξή τους προσέφεραν το Ελληνικό 
Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, η Ιερά Μητρόπολη Ρεθύμνης 
και Αυλοποτάμου και πολλοί κοινωνικοί και πολιτιστικοί 
φορείς της πόλης. Πάνω από 400 συμφοιτήτριες και 
συμφοιτητές από τα παλιά, μαζί και 200 συνοδοί τους, 
600 άτομα συνολικά η συμμετοχή. Περισσότεροι από 
τους μισούς έρχονται από μέρη εκτός Κρήτης, από όλη 
την Ελλάδα και το εξωτερικό, αντιπροσωπεύοντας είκοσι 
(20) έτη σπουδών και τέσσερις γενιές φοιτητών στο 
Ρέθυμνο. Το Σάββατο 29 Ιουλίου 2023 στο αμφιθέατρο 
Δ3 της Πανεπιστημιούπολης Γάλλου πραγματοποιείται 
η κεντρική εκδήλωση με θέμα: «Ενθυμήσεις και 
αναστοχασμοί: Η πορεία των πανεπιστημιακών σχολών 
Ρεθύμνου μέσα στον χρόνο».  

Δείτε περισσότερα για το πρόγραμμα της εκδήλωσης 
στον σύνδεσμο.  

...............................................................................................................

https://www.uoc.gr/announce/rethymnosynanthshpaliwnsymfoithtwn.html
https://www.uoc.gr/announce/rethymnosynanthshpaliwnsymfoithtwn.html
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28/7 Εκδήλωση για την αρχαιολογική 
έρευνα  του Πανεπιστημίου Κρήτης 

«Σκλαβόκαμπος 2023-2027» 

Μια μικρή εκδήλωση οργανώνεται στο κλείσιμο της 
πρώτης ανασκαφικής περιόδου του ερευνητικού, 
αρχαιολογικού προγράμματος του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στον Σκλαβόκαμπο Μαλεβιζίου (2023-
2027) για να γνωρίσουμε τον αρχαιολογικό χώρο και 
τους ανθρώπους που εργάστηκαν  ερευνώντας μιαν 
αγρέπαυλη της μινωικής περιόδου. 

...............................................................................................................
Σταθμοί φόρτισης ηλεκτρικών αυτοκινήτων 

Στο πλαίσιο της ενεργειακής αναβάθμισης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης εγκαταστάθηκαν και 
λειτουργούν σταθμοί φόρτισης ηλεκτρικών 
αυτοκινήτων σε επιλεγμένα σημεία και στις δύο 
Πανεπιστημιουπόλεις.  

............................................................................................................... 

Ιούλιος 2023
Τα Θερινά Σχολεία του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Τα Θερινά Σχολεία διοργανώνονται από το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης και πραγματοποιούνται στις 
Πανεπιστημιουπόλεις Ρεθύμνου και Ηρακλείου. Τα 
Θερινά Σχολεία προσφέρουν σύντομα εκπαιδευτικά 
μαθήματα και δίνουν την ευκαιρία στους συμμετέχοντας 
να τα συνδυάσουν με εμπνευσμένες κοινωνικές 
δραστηριότητες και παράλληλα, εξερευνώντας τον 
μινωικό, τον ενετικό και σύγχρονο κρητικό πολιτισμό 
στο νησί να ανακαλύψουν το εντυπωσιακό τοπίο της 
Κρήτης και να συμμετέχουν σε τοπικές πολιτιστικές 
εκδηλώσεις. 

Παρακαλούμε, δείτε περισσότερα για τα θερινά Σχολεία 
του 2023 που διοργάνωσε το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
στην ιστοσελίδα.

............................................................................................................... 

Προσεχώς

5  - 11 Αυγούστου 2023 
1st Biophysics Summer School “Biological Phys-
ics: Soft Living Matter” 

Δείτε περισσότερα στην ιστοσελίδα. 

 ...........................................................................................................

15 -17 Σεπτεμβρίου 
1st International Higher Education Pedagogy 
Conference

Το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης, 
‘Training of the Trainers’ (TotT), του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, διοργανώνει στις 15, 16 και 17 Σεπτεμβρίου 
2023 το 1st International Higher Education Pedago-

https://summer-schools.uoc.gr/
https://biophysics.materials.uoc.gr/
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Διακρίσεις

Το Εργαστήριο Προγραμματισμού Υγείας, 
Τομέας Κοινωνικής Ιατρικής, σε συνεργασία 
με το Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου 
Μάθησης του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
βραβεύθηκαν για το Εξ αποστάσεως 
Βιωματικό  Επιμορφωτικό Πρόγραμμα με 
τίτλο:  «Γενικοί Ιατροί στον Ρόλο του Health 
Coach στα Χρόνια Αναπνευστικά Νοσήματα».  
Έλαβαν το  Χρυσό βραβείο Education Lead-
ers Awards 2023 στην κατηγορία Ανάπτυξη 
Οριζόντιων Δεξιοτήτων και στην εκπαιδευτική 
βαθμίδα Πανεπιστήμιο. 

Επιστημονική Υπεύθυνη του προγράμματος 
είναι η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Γενικής 
Ιατρικής & Δημόσιας Υγείας κα Ιωάννα 
Τσιλιγιάννη. 

gy Conference, στην Πανεπιστημιούπολη του Ρεθύμνου, 
με τίτλο: «Η εξέλιξη της Πανεπιστημιακής Διδακτικής 
Πράξης». 
 ...........................................................................................................

18 -20 Σεπτεμβρίου
Επιμορφωτικό πρόγραμμα με τίτλο «Επιχειρηματική 
υπευθυνότητα και βιώσιμη ανάπτυξη: Ενσωμάτωση 
κριτηρίων ESG στη λειτουργία των επιχειρήσεων», από 
το ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Πανεπιστημίου Κρήτης.Το πρόγραμμα 
έχει διάρκεια 12 διδακτικές ώρες και θα υλοποιηθεί σε 
τρία τετράωρα, 18, 19 και 20 Σεπτεμβρίου (απογευματινές 
ώρες), μέσω e-learning. Επιστημονικός Υπεύθυνος είναι 
ο Κωνσταντίνος Μανασάκης, Οικονομολόγος (MBA, 
PhD), Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Πολιτικής 
Επιστήμης Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Πληροφορίες και εγγραφές. 

Υποβολή αιτήσεων από 13/07/2023 – 10/09/2023.   

........................................................................................................... 

3-6 Νοεμβρίου  
Διεπιστημονικό-καλλιτεχνικό Συμπόσιο με θέμα 
«Δημιουργώντας Πολυφωνικούς Τόπους Νοήματος, 
Μάθησης και Ανάπτυξης: Παιγνιώδεις Εναλλακτικές-
Βιωματικές και Ενσώματες-Πολυτροπικές 
Ψυχοπαιδαγωγικές Προσεγγίσεις»

Το συμπόσιο θα πραγματοποιηθεί στο Σπίτι του Πολιτισμού 
στην Παλιά Πόλη του Ρεθύμνου και διοργανώνεται από 
την Εργαστηριακή Μονάδα Οικολογικής Ψυχολογίας και 
Βιωματικής, Ευρετικής και Αφηγηματικής Διαλογικής 
Ψυχοπαιδαγωγικής του Εργαστηρίου Ψυχολογικής 
Έρευνας του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής 
Εκπαίδευσης της Σχολής Επιστημών Αγωγής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης σε συνεργασία με το Φεστιβάλ 
Τέχνης Ν.Σ. «ΚΑΤΩΦΛΙ No. II».

...........................................................................................................

https://tott.uoc.gr/conference/
https://tott.uoc.gr/conference/
https://kedivim.uoc.gr/index.php/el/programmata/ola-ta-programmata/ana-thematiko-pedio/koinonikes-epistimes/205-esg
https://9b9ec758578b3ee0d46b-305404f9eb35eaf4130aa2d106c6a91c.ssl.cf3.rackcdn.com/638/articles/7991/files/p1h3bt5n285061pke1li11kfu1m7p4.pdf
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Άλλη μία διάκριση για τους φοιτητές και αποφοίτους του 
Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης.

Συγχαρητήρια στους προπτυχιακούς φοιτητές 
του Τμήματος Θεολόγο Κοκκινέλη και Ορφέα 
Χατζηπαναγιώτη, και τον απόφοιτο του Τμήματος Ιάσονα 
Κωνσταντίνο Μάνθο  για την επιλογή τους στην Ελληνική 
Εθνική Ομάδα Κυβερνοασφάλειας.

Η Εθνική Ομάδα, η οποία αποτελείται από 20 άτομα 
ηλικίας μεταξύ 15 και 26 ετών, θα συμμετάσχει στον 
πανευρωπαϊκό διαγωνισμό κυβερνοασφάλειας Euro-
pean Cyber Security Challenge 2023 (ECSC23), που θα 
διεξαχθεί στην Νορβηγία. 

Η επιλογή των μελών της Εθνικής Ομάδας έγινε με βάση 
τις επιδόσεις τους σε σχετικό προκριματικό διαγωνισμό.

Ο Δροσάκης Δροσάκης, απόφοιτος 
του προπτυχιακού προγράμματος του 
Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης έλαβε το 
Βραβείο Καλύτερης Τεχνικής Εργασίας 
(Best Technical Paper Award) για το 

επιστημονικό άρθρο του που αποτέλεσε την πτυχιακή του 
εργασία και παρουσιάστηκε στο συνέδριο PETRA 2023 
(http://petrae.org/).   

Η Καθηγήτρια του Τμήματος Βιολογίας 
Ηλέκτρα Γκιζελή εξελέγη μέλος του 
Ευρωπαϊκού Οργανισμού Μοριακής 
Βιολογίας, EMBO – European Molec-
ular Biology Organization. Η διεθνής 

αυτή διάκριση αποτελεί αναγνώριση της επιστημονικής 
αριστείας, αντικατοπτρίζει το αποδεδειγμένα καινοτόμο 
ερευνητικό της έργο στη Μοριακή Βιολογία και 
επιβεβαιώνει για μια ακόμη φορά το υψηλό ερευνητικό και 
ακαδημαϊκό έργο που επιτελεί.   

Διπλή ακαδημαϊκή διάκριση για τον καθηγητή 
της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστήμιου Κρήτης 
και Πρόεδρο του Ιδρύματος Τεχνολογίας και 
Έρευνας (ΙΤΕ), Νεκτάριο Ταβερναράκη.

Στην πρόσφατη Γενική της Συνέλευση, η 
Ευρωπαϊκή Ακαδημία Επιστημών (Europe-
an Academy of Sciences – EurASc), έπειτα 
από διεξοδική διαδικασία αξιολόγησης 
επιστημονικών και διοικητικών επιτευγμάτων, 
εξέλεξε ομόφωνα τον καθ. Νεκτάριο 
Ταβερναράκη μέλος της, στην Τάξη της 
Ιατρικής και των Επιστημών Ζωής. Σύμφωνα 
με το καταστατικό της Ακαδημίας, ο ιδιαίτερα 
τιμητικός αυτός τίτλος απονέμεται στους 
καλύτερους επιστήμονες της Ευρώπης οι 
οποίοι έχουν διακριθεί παγκοσμίως για τη 
συνεισφορά τους στην προαγωγή της επιστήμης 
και της διεπιστημονικής συνεργασίας. Η 
επίσημη τελετή υποδοχής του κ. Ταβερναράκη 
θα πραγματοποιηθεί τον Οκτώβριο του 2023, 
στη Μαδρίτη. 

Μια ακόμα ιδιαίτερα τιμητική διεθνής διάκριση 
για τον καθ. Νεκτάριο Ταβερναράκη, έλαβε 
χώρα τον Ιούλιο στο Halle της Γερμανίας, όπου 
πραγματοποιήθηκε η τελετή εισδοχής του ως 
εκλεγμένου μέλους της Εθνικής Ακαδημίας 
Επιστημών της Γερμανίας Leopoldina (Ger-
man National Academy of Sciences Leopol-
dina), στην τάξη των Νευροεπιστημών. Ο καθ. 
Ταβερναράκης είναι ο πρώτος Έλληνας που 
εκλέγεται μέλος της Leopoldina στον τομέα 
των βιοϊατρικών επιστημών, έχοντας διανύσει 
μια επιστημονική πορεία με ουσιαστική 
συμβολή στην κατανόηση των μηχανισμών 
νευροεκφυλισμού, μνήμης και μάθησης, 
καθώς και της γήρανσης. 

Ο καθ. Νεκτάριος Ταβερναράκης (δεξιά), με το καθ. 
Gerald Haug (ETH, Ζυρίχη, Ελβετία), Προέδρο της 
Γερμανικής Εθνικής Ακαδημίας Επιστημών, κατά την 
τελετή εισδοχής.

http://petrae.org/
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Ο Πρόεδρος και τα μέλη Δ.Ε.Π του Τμήματος Βιολογίας της Σχολής 
Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
εκφράζουν τη θλίψη τους για την απώλεια του πρώην μέλους Δ.Ε.Π 
του Τμήματος, καθηγητή Αναστάσιου Οικονόμου.  

O Τάσος Οικονόμου ξεκίνησε την ακαδημαϊκή του σταδιοδρομία στο 
Πανεπιστήμιο East Anglia, Norwich της Μ. Βρετανίας. Εκλέχθηκε ως 
Λέκτορας στον Τομέα Βιοτεχνολογίας και Εφαρμοσμένης Τεχνολογίας 
του Τμήματος Βιολογίας το 1995 και εξελίχθηκε στην βαθμίδα του 
Καθηγητή Α' βαθμίδας τον Οκτώβριο του 2012. Στη συνέχεια συνέχισε 
την ακαδημαϊκή του πορεία στο Πανεπιστήμιο KU Leuven στο Βέλγιο. 

Στη διάρκεια της θητείας του στο Πανεπιστήμιο Κρήτης προσέφερε σημαντικό ακαδημαϊκό έργο 
και βοήθησε στην ανάπτυξη του Τμήματος Βιολογίας. Ο Τάσος Οικονόμου ήταν ένας εξαίρετος 
επιστήμονας με διεθνή αναγνώριση και καταξίωση και εξαίρετος πανεπιστημιακός δάσκαλος.  

Αποχαιρετισμοί...
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19/7/2023 Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της 
Φιλοσοφικής Σχολής 

Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Πτυχίων 

Πρόσκληση 

****************************************************************************************************************

19/7/2023 Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 
Σπουδών της Φιλοσοφικής Σχολής  

Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Πτυχίων 

Πρόσκληση  

****************************************************************************************************************

19/7/2023 Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής 
Σχολής 

Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Πτυχίων 

Πρόσκληση 

****************************************************************************************************************

19/7/2023 Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας 
Υλικών της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών  

Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Πτυχίων 

Πρόσκληση 

****************************************************************************************************************

21/7/2023 Τμήμα Μαθηματικών και 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών της Σχολής Θετικών 
και Τεχνολογικών Επιστημών  

Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων 

Πρόσκληση 

****************************************************************************************************************

21/7/2023 Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών της 
Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών  

Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Διδακτορικών 
Διπλωμάτων, Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων και Πτυχίων  

Πρόσκληση 

****************************************************************************************************************

21/7/2023 Τμήμα Ψυχολογίας της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών 

Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Πτυχίων 

Πρόσκληση 

25/7/2022 Τμήμα Κοινωνιολογίας της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών  

Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Πτυχίων 

Πρόσκληση   

****************************************************************************************************************

26/7/2023 Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης της 
Σχολής Κοινωνικών Επιστημών  

Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων 

Πρόσκληση  

****************************************************************************************************************

27/7/2023 Τμήμα Χημείας της Σχολής Θετικών 
Επιστημών  

Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων 

Πρόσκληση     

****************************************************************************************************************

27/7/2023 Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 
Εκπαίδευσης της Σχολής Επιστημών Αγωγής  

Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων 

Πρόσκληση  

****************************************************************************************************************

28/7/2023 Τμήμα Φυσικής της Σχολής Θετικών και 
Τεχνολογικών Επιστημών  

Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Διπλωμάτων 
Μεταπτυχιακών Σπουδών και Πτυχίων  

Πρόσκληση  

****************************************************************************************************************

28/7/2023 Τμήμα Bιολογίας της Σχολής Θετικών 
Επιστημών  

Τελετή Ορκωμοσίας - Απονομή Πτυχίων 

Πρόσκληση

Ευχόμαστε 
καλή σταδιοδρομία

στους νέους 
αποφοίτους μας!

    
Τελετές Αποφοίτησης 

http://news.uoc.gr/news/2023/06-07/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%B3%CE%B9%CE%B1_%CE%A4%CE%B5%CE%BB%CE%B5%CF%84%CE%AE_%CE%B1%CF%80%CE%BF%CF%86%CE%BF%CE%B9%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82_19.7.2023_%CE%99-%CE%91_.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/06-07/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%B3%CE%B9%CE%B1_%CE%A4%CE%B5%CE%BB%CE%B5%CF%84%CE%AE_%CE%B1%CF%80%CE%BF%CF%86%CE%BF%CE%B9%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82_19.7.2023_%CE%A6%CE%9A%CE%A3_.pdf
https://www.uoc.gr/files/items/9/9562/prosklisi_orkomosias_ioylios_2022.pdf?rnd=1658145625
http://news.uoc.gr/news/2023/13-07/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%A4%CE%B5%CE%BB%CE%B5%CF%84%CE%AE%CF%82_%CE%91%CF%80%CE%BF%CF%86%CE%BF%CE%AF%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82.pdf
https://www.uoc.gr/files/items/1/10486/prosklisi-programma_orkomosias_tmem_(1).pdf?rnd=1689842964
http://news.uoc.gr/news/2023/12-07/Prosklhsh_orkwmosiasCSD_21_07-2023_14_00_AMFITHEATRO_PETRIDISnew.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/11-07/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97_%CE%9F%CE%A1%CE%9A%CE%A9%CE%9C%CE%9F%CE%A3%CE%99%CE%91%CE%A3_%CE%A4%CE%9C%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%9F%CE%A3_%CE%A8%CE%A5%CE%A7%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%91%CE%A3_21-07-2023.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/07-07/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7__%CE%9F%CF%81%CE%BA%CF%89%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82_%CE%A4%CE%BC%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%82_%CE%9A%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1%CF%82_25_7_2023.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/11-07/%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B7%CF%82_%CF%80%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%BF%CF%81%CE%BA%CF%89%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/19-07/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%9F%CF%81%CE%BA%CF%89%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82_27-7-2023_%CE%B1.pdf
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